

忠诚担当书写最美“警色”

2023年度“青岛最美警察”“青岛最美辅警”评选活动启动

打击犯罪,他们冲锋在前;危急关头,他们挺身而出;服务群众,他们情真意切;执法执勤,他们无怨无悔。今年以来,全市公安机关忠实履行捍卫政治

安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务,为守护城市安全和人民幸福生活矢志奋斗,书写了一个又一个感人至深的警察故事,涌现出一批可

歌可泣的模范个人和集体。近日,为选树典型、激励先进,2023年度“青岛最美警察”“青岛最美辅警”开始评选。本次活动坚持“公平、公正、公开”原则,最

终评选出“青岛最美警察”“青岛最美警察团队”和“青岛最美辅警”,并举行发布仪式,汇聚榜样力量,奏响“最美”旋律,展示新时代青岛公安良好形象。

“红心”利企惠百姓,枫桥之花绽光彩

全国第二批“枫桥式公安派出所”——青岛市公安局开发区分局红石崖派出所坐落于黄海之滨、胶州湾西岸,辖区面积65.4平方公里,管辖人口7.9万人。近年来,红石崖派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,紧盯“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位、队伍过得硬”工作目标,全体派出所民警辅警秉承一颗“红心”工作靠前一步,在为民为企业服务的征程上初心不改坚如磐石,打造了新时代“枫桥经验”青岛样本。

走进红石崖,这里汇聚了中国(山东)自贸试验区青岛片区、青岛国际经济合作区(中德生态园)等国家级经济功能区5个,驻有大型企业45家,中小企业300余家。

2022年10月,辖区某项目工地报警,包工头、供货商等20多人,天天到工地讨要工程款和货款,项目施工受到严重影响。派出所会同行业主管部门连续21天靠在工地做工

作,经过反复谈判协商,双方达成协议,保障了项目施工进度。近年来,红石崖派出所坚持主动作为,与住建、人社等部门建立专业调处协作机制,保障了49个大项目的顺利推进。

辖区两户居民因噪音问题产生矛盾,民警20余次上门走访、邀请专家找出原因协助解决问题,促成了双方握手言和。棘手问题的解决离不开派出所靠前一步、勇于担当的作风,真正将“矛盾不上交”做到了实处。红石崖派出所在与街道社会治理中心“警务+网格”双网融合的基础上,建立矛盾化解“五联协作”机制,实现“小纠纷”主动介入,源头调处;“大矛盾”部门协作,多元化解。

以理动人,以法服人,以情感人,是这个枫桥式派出所做好矛盾化解工作的关键。针对矛盾纠纷发展的不同阶段,派出所实行四级分层调处,提高了矛盾纠纷的发现能力和化解能

力。派出所为社区民警配备“七小件”工作包,遇到邻里纠纷,拿出包里的《民法典》读一读,弄清是非曲直,群众心里的疙瘩也就解开了。2023年以来,该所成功调处各类纠纷110余起,成功率93%。没有发生一起“民转刑”案件。

红石崖派出所辖区铁路网、公路网密集,青岛港七成货运车辆经此通往全国。为了做好安全防控工作,他们向科技要警力,在全省率先设立警航工作站,实现巡逻防控地空一体。在小区的管理上,他们创新智慧安防小区管理平台,打造智慧安防小区升级版,建立了覆盖辖区的三维地图模型,社会管理工作实现了智能化、可视化、精准化,全面筑牢社会治安防控屏障。



为了做好企业的安防工作,红石崖派出所首批选择20家企业,设立警保联控工作点,将188名保安纳入治安巡防体系,通过警保联控平台实现精准调度、统一指挥。为了提高路面见警率,他们还探索派出所与交警中队“所队融合”模式,实现一警多能、高效联动,有效提升了反应能力。

“火眼金睛”斩黑手 守护万家“烟火气”

市北分局台东派出所一级警长郭强

游走在各个商圈,穿行于拥挤的人群,隐匿于繁忙的公交车上……这就是市北分局台东派出所反扒小组队长郭强的日常。2013年6月台东派出所成立反扒小组,刚从部队转业的郭强主动请缨参加反扒工作,十年来他以强烈的事业心和责任感,带领反扒小组恪尽职守,打击犯罪,先后抓获扒窃、拎包等各类犯罪嫌疑人,为群众挽回经济损失150余万元。荣立个人二等功1次,三等功3次,被市局评为全



市反扒能手。

十年里,郭强和他带领的反扒队员维护了商圈平安,守候着万家灯火,平时穿警服的机会很少,更多的时候是在做一名“潜行者”。但他们把“藏蓝色”的制服穿在心里,用实际行动践行“一切为了人民群众,只求天下无贼”的承诺。



席,总是踊跃报名参加,代表胶州市公安局参与多项比赛活动。长期高负荷的训练,杨佰勇落下了严重的腰伤,家人多次劝他不要这么拼命,为得到妻子的理解和支持,他多次劝说妻子:每个工作岗位都有平凡的人和发光的人,既然选择了,就一定要做发光的那一个,因为不甘平庸。

业务技能展风采 勇夺佳绩赢称赞

胶州市公安局治安大队辅警杨佰勇

他被称为“排爆专家”,2023年10月,他代表青岛市公安局参加全省公安机关首届辅警职业技能竞赛防爆安检项目比赛,获得个人第一名,他就是胶州市公安局治安大队四中队辅警杨佰勇。2016年参与公安工作以来,杨佰勇先后从事多项警务辅助工作。2021年12月,胶州市公安局给予“一星辅警”奖励。

工作中,他是班里的“老大哥”、区队里的“排头兵”、队干部的“得力干将”。在训练上、比武竞赛中他从不缺

部给予“三星辅警”奖励,2021年被省公安厅给予“四星辅警”奖励。

图像侦查就是与时间的赛跑,长时间的伏案工作、加班熬夜,导致他视力明显下降,腰颈椎等多处出现不适状况,但他始终坚守初衷,全身心投入到侦查研判工作。仅2023年一年,郝代伟在民警带领下直接或间接抓获犯罪嫌疑人112名,由此参与直接破获及

扎根窗口甘奉献 户籍警花向阳开

市南分局金湖路派出所二级警长张晶晶

脱下军装换上警装,从警13年来,张晶晶在户籍民警的岗位上兢兢业业,虽然每天重复着同样的话语、同样的工作流程,工作看似单调、乏味,却与老百姓的日常生活息息相关,帮助居民解决了一件又一件的户籍难题,更有人千里送锦旗以示感谢。因工作成绩突出,张晶晶先后两次荣立个人三等功,7次被评为优秀公务员,2018年被青岛市妇联评为“青岛市三八红旗手”,2022年被评为第二届“感动市南”最美政法人物,被山东省公安厅评为“成绩突出派出所民警”。其所



在的户籍室多次被区、市表彰为文明户籍窗口、巾帼文明岗、青年文明号、为民服务示范岗;2017年,被山东省公安厅表彰为“2014~2016年户口清理整顿工作先进集体”。

金杯银杯不如老百姓的口碑。张晶晶十余年如一日,用热心温暖群众,用微笑和服务架起了警民连心之桥,擦亮了展示公安机关良好形象的窗口平台。

坚守群众“生命线” 用心用情护平安

指挥中心110指挥处辅警刘泽彬

110报警服务台,一块超大显示屏,几十个坐席,几十台电脑,电话铃声此起彼伏,长长的电话线连接着群众的“生命线”。坚守15年,成长15年,奉献15年,刘泽彬日夜坚守在“幕后”的接警台,始终用心用情服务广大群众。先后获得“全省大庆安保维稳工作成绩突出个人”“全省公安机关基层基础建设三年攻坚战成绩突出个人”等荣誉,2022年被省厅评为“三星辅警”。



“我热爱辅警这份职业,既然选择了,就会无怨无悔,坚定地走下去。”作为110辅警队伍中的“老大哥”、视频巡查组的“带头人”,刘泽彬始终对自己严格要求,处处发挥模范带头作用,充分展现了新时代110辅警敢打能拼的良好形象。

慧眼除恶砺尖兵 明察秋毫显真功

市南分局数智融合作战中心辅警郝代伟

部破各类案件100余起,为群众挽回经济损失200余万元,优秀的实战成果受到一致好评。

郝代伟在工作中兢兢业业,在作风上严以律己。他在自己平凡的工作岗位上做出了突出的贡献,以昂扬的斗志和坚韧的决心,用优异的工作成绩践行了一名优秀公安辅警的使命。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

